

**Алексеева Ольга Геннадьевна**

*ГБПОУ Прокопьевский горнотехнический техникум им. В.П. Романова,  
преподаватель.*

### **«Роль семьи в моем профессиональном становлении»**

Я отчетливо помню эпизод из детства, когда, будучи трехлетним ребенком, пыталась привлечь внимание матери во время ее занятий со студентами: у меня был какой-то срочный вопрос к маме, когда она стояла перед группой, объясняя тему, а я отчаянно стараюсь привлечь её внимание, дергая за руку и повторяя: «мама, мама». Но мама не отвлекалась на мои просьбы. И тогда, чтоб она меня заметила я громко говорю: «Ну, мамочка Лидия Ивановна!», потому, как студенты обращались к маме по Имени и Отчеству.

Эта ситуация, казалось бы, незначительная, оставила неизгладимый след в моей памяти и, возможно, послужила толчком к желанию стать педагогом, как мои родители. Влияние семьи на выбор моей профессии было неоспоримым.

Мои родители всю жизнь посвятили преподавательской деятельности в техникуме физической культуры, готовя будущих учителей физкультуры. Спорт был неотъемлемой частью нашей семейной жизни. Я с раннего детства наблюдала за их работой, интересовалась проблемами воспитания и взаимодействия со студентами.

Мне было любопытно, смогу ли я так же увлечь и вдохновить студентов, как мои родители. Представлялось, что знание и опыт позволят мне заслужить уважение и авторитет среди учеников.

Родители никогда не давили на меня в выборе профессии, но их пример и преданность делу были для меня более убедительным, чем любые слова.

Поэтому я поступила в институт физической культуры, работала преподавателем, тренером, руководителем туристского клуба и до сих пор с огромной радостью занимаюсь любимым делом. Я благодарна судьбе за то, что у меня есть возможность реализовать свой потенциал и использовать полученные знания на благо других.

В моей собственной семье также царят спортивные и педагогические ценности. Дети достигли высоких результатов в спорте, а дочь, следуя родительскому примеру, выбрала путь педагога и с удовольствием занимается любимой работой.

В заключении эссе о роли семьи в моём профессиональном становлении следует подчеркнуть значимость семейной поддержки и её

влияние на выбор не только моего, но и дочериного карьерного пути. Уже и старшие внуки активно занимаются спортом и любят приезжать ко мне на работу, интересуются нравится ли мне моя работа и уже поговаривают, о том, что тоже хотели бы учить детей.

Важно отметить, что ценности, привитые моей семьёй, помогли мне сформировать личностные качества, необходимые для успеха в выбранной профессии педагога.